

Издается с 1 июня 1921 года. №№ 230-231 (22105-22106). 1 августа 2007 года www.kpravda.ru Рекомендуемая цена 3 рубля

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Опрос

КАКИХ УСЛУГ ВАМ НЕ ХВАТАЕТ?

450-летие

ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ...

Новое в науке и культуре

ВЫ ТАКИЕ ЖЕ, КАК МЫ

Армия

МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Официально

«Президентский час» поможет диалогу власти и населения

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

не ставится в число приоритетов, до сих пор не восстановлено ни одно производство, ни один завод? - Президент КБР заметил, что имеется долгосрочная стратегия развития республики до 2022 года: «Она прошла немало этапов обсуждения. Приоритетами определены туризм, рекреация, индустрия строительных материалов. Что касается заводов, то они малоперспективны. Их можно рассматривать лишь как площадку для новых производств. Но дело в том, что эти предприятия не принадлежат Министерству имущества КБР, они все приватизированы. И решать упомянутые проблемы должны люди, их приватизировавшие. Они должны думать о привлечении инвесторов и тому подобном. И если они будут гнаться за развитием производства, мы будем принимать меры. Это административные меры, налоги. Все предприятия имеют большую территорию, следовательно, обязаны платить налог на землю. Мы найдем экономические рычаги, посредством которых их руководители будут вынуждены либо налаживать производство, либо уступать его другому инвестору. Потому что оставаться в положении, существующем на сегодняшний день, эти предприятия не должны».

Хочу особо выделить ТГОК, на 75 процентов государственный, и «Телемеханику». Мы активно заняты поиском инвестора, так как горно-обогатительный комбинат был градообразующим предприятием. По поводу «Телемеханики» могу сказать, что я встречался с Сергеем Машоновым и в перспективе «Телемеханика» может рассчитывать на заказы по федеральной программе. Вообще же хотелось бы отметить, что в промышленности политика развития предприятий».

(**Окончание на 2-й с.**)

АПК

КАМЕННОМОСТСКИЙ КАРТОФЕЛЬ

Светлана ВИКТОРОВА

Семь лет назад братья Хазрали, Аслан (на снимке) и Хачим Хохоновы из селения Каменномоостское занялись фермерством, взяв в аренду землю. Ежегодно здесь собирают богатый урожай - по 35-40 центнеров картофеля с гектара.

Сельчане рады успехам Хохоновых, потому что любая просьба не остается без внимания, да и с трудоустройством помогают - ежегодно в сезон на полях работают по 150 человек. Люди обеспечены зарплатой, горячими обедами и популярным в республике картофелем.

Опыт в приобретении техники, горюче-смазочных материалов, реализации продукции, в арендаторов есть. В планах - освоить рыбоводство, и в развитии этой отрасли они надеются на успех.

Визит

В Нальчик за опытом

Пресс-служба администрации города Нальчика

Глава администрации города Армавира Джамбулат Хатув в сопровождении своих заместителей в минувшие выходные посетил столицу Кабардино-Балкарии. Мэр Нальчика Леонид Хамого

ЛЕНТА

Новостей

Субботний час с мэром

Акция

Пресс-служба администрации города Нальчика

Июльский «Субботний звонок мэру» состоялся. За ответный час глава администрации городского округа Нальчик Леонид Хамогов успел пообщаться с 22 жителями Нальчика. Горожане благодарили мэра за первичные вопросы, которые проходили в городе, рассказывали о своих проблемах и о том, что, по их мнению, нужно сделать для благоустройства Нальчика. Большая часть вопросов касалась проблем в сфере ЖКХ, улучшения жилищных условий и работы городского транспорта. Жители частного сектора по улицам Голово и Калинина интересовались тем, когда будет проведена канализация.

Глава обещал решить этот вопрос в ближайшие 2 года. Нальчан также волнует вопрос грядущего отопительного сезона. Бдова заслуженного артиста России Мутыла Ульбашева обратилась с просьбой установить мемориальную доску на доме, где он жил. Леонид Хамогов поддержал эту идею, но обратил внимание, что решение подобных вопросов принимается депутатами Нальчинского городского совета местного самоуправления. На многие вопросы были даны исчерпывающие ответы уже в ходе беседы, другие обращения глава адресовал своим заместителям для проработки.

Акция «Субботний звонок» будет как и прежде, проводить каждую последнюю субботу месяца, и каждый желающий сможет лично пообщаться с мэром.

Летняя сказка Фатимы Хасауовой

Культура

Адель ШНЕГИНА

Модельер Фатима Хасауова показала свою коллекцию «Лето» в Нальчинском колледже дизайна. Изделия радуют глаз своеобразием идей и яркостью красок. Этот тематический конкурс соответствует руковорные шедевры молодой балкарки.

Фатима, выпускница Рижского колледжа дизайна, пока известно не столь широко. Хотя в конце 90-х годов она успела выиграть конкурс «Всемирный рисунок». В тот же период ее модели выставились в Австрии, где получили высокую оценку.

44 тысячи пенсионеров живут за чертой бедности

Социалита

Лилия ДЗАМИХОВА

На заседании Президиума республиканского Совета ветеранов республики и членами комитета здравоохранения КБР В. Бицуева, заместителя управляющего Фондом социальной поддержки РР по КБР А. Зарарова и заместителя управляющего ПФ РФ по КБР В. Болотокова обсуждалось тяжелое социальное положение ветеранов и пенсионеров - 44 тысячи из них получают пенсию ниже прожиточного минимума. Говорилось о систематическом ухудшении обеспечения льготников лекарственными средствами, проблеме с выделением им путевок. Приглашенные дали разъяснения по затронутым вопросам.

◆ На коллегии Госкомитета КБР по занятости населения

Светлана ШАМАКИНА

На первом заседании коллегии КБР по занятости населения, которое вел его председатель Мухамед Кодзоров, были подведены итоги работы за первое полугодие, говорилось о ситуации на рынке труда.

◆ Строительство

Руслан ИВАНОВ

Вопреки расхожему мнению о том, что подготовка к праздничному знаменательной даты в жизни нашей республики заметна лишь в столице, представители СМИ смогли убедиться, что это не совсем так, во время ознакомительной поездки по республике, организованной министерством строительства и архитектуры КБР. Конечно, больше всего объектов возводится в Нальчике, но строительство школ в селениях Верхний Балкарии, Исламий, Карагац, Кенделен, домов культуры в Кенже, Куба-Табе

◆ Безработных стало меньше

Работу через службу занятости ищут меньше людей

По сравнению с прошлым годом число граждан, обратившихся за помощью в трудоустройство, уменьшилось на 3 тысячи человек. Вместе с тем количество нуждающихся в услугах в сфере занятости остается высоким. В первом полугодии в районные и городские центры занятости обратились 71 тысяча человек, более 60% из них - женщины и 32% - молодежь от 16 до 29 лет. На учет поставлено более 35 тысяч человек, из них 31,3 признаны безработными. Около 27 тысяч получили профориентационные услуги.

(**Окончание на 2-й с.**)

◆ Локомотив экономики КБР набирает обороты

Социум

и Хасанье идет ударными темпами, и строители уверены, что завершат их в срок, к первому сентября. Преведая поездку, министр Михаил Афшагов отметил наметившийся в последнее время резкий скачок в восстановлении строительного потенциала республики. Прежде всего это, конечно, следствие стабильного и полноценного финансирования строительства и реконструкции объектов, связанных с празднованием 450-летия. Кроме того, объекты здравоохранения, образования, культуры и спорта.

(**Окончание на 2-й с.**)

◆ Статистика браков и разводов в первом полугодии 2007 г.

Районы	Браки	Разводы
Баксанский	357	92
Зольский	210	39
Лескенский	72	24
Майский	87	67
Прохладненский	131	79
Терский	180	64
Урванский	126	39
Черкесский	220	80
Эльбурский	87	15
г. Нальчик	102	51
г. Прохладный	742	40
г. Баксан	152	137

По данным Управления ЗАГС КБР.

Письма Президенту
www.presidentkbr.ru

Пора обновлять компьютеры

«В нашем городе катастрофически не хватает доступа в Интернет, и мы не можем узнать информацию о ЕГЭ. Если можно, пожалуйста, обновите компьютеры и принтеры»
Хуламанова, Моллова, Кеиткуова, г. Нарткала»

Отвечает министр образования КБР С.Х. Шагапов:
«В данную школу в 2001 году для организации учебного процесса было поставлено 7 компьютеров и один в 2006 году - для информационного обслуживания библиотеки. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» школа подключена к сети Интернет в октябре 2006 года. Указанная техника позволяет использовать ресурсы информационной сети Интернет, в том числе и материалы, размещенные на сайтах поддержки ЕГЭ. Вместе с тем необходимо отметить, что в республике назрела необходимость в обновлении компьютерной техники, используемой в образовательных учреждениях. Программой развития образования в КБР на 2007-2011 гг., вносимой на рассмотрение Правительства КБР в ближайшее время, предусматривается создание условий для регулярного обновления компьютерной техники. На данные цели предусмотрено около 12 млн. рублей бюджетных средств ежегодно».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики
25 мая 2007 г. №128-ПП

О внесении изменений в Постановление Кабардино-Балкарской Республики от 26 февраля 2006 года № 51-ПП

Правительство Кабардино-Балкарской Республики постановляет:
Внести в постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 26 февраля 2006 года № 51-ПП «О проведении ежегодного молодежного конкурса «Лучшая бизнес-идея» следующие изменения:
а) пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Министерству финансов Кабардино-Балкарской Республики (А.А.Бишенов) ежегодно выделять Министерству экономического развития и торговли Кабардино-Балкарской Республики финансовые средства для организации и проведения конкурса в объемах, предусмотренных республиканской целевой программой «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Кабардино-Балкарской Республике на 2007-2011 годы»;
б) пункт 2.3. Положения о проведении ежегодного молодежного конкурса «Лучшая бизнес-идея», утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:
«2.3. В конкурсе могут принимать участие студенты, выпускники вузов и вузов в возрасте до 30 лет, представляющие бизнес-идеи в любой сфере деятельности...».

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики
А. ЯРИН

УТОЧНЕНИЕ
В № 229 за 31 июля в интервью с министром сельского хозяйства и продовольствия КБР Тембулатом Эркеновым в третьем абзаце девятое предложение следует читать: «Когда-то литр бензина и килограмм пшеницы стоили по 9 копеек, еще недавно килограмм был в восемь раз дороже, а сейчас затраты зерна стоят 5-6 рублей, бумажка хлеба около десяти, и это вызывает панику».

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96

В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия КБР

с 31 июля 2007 года открыта горячая линия по вопросам финансирования и кредитования национального проекта «Развитие АПК».
Граждане Кабардино-Балкарской Республики могут обратиться по вопросам, связанным с получением кредита и предоставлением за счет средств федерального бюджета субсидий по следующим направлениям:
— ускоренное развитие животноводства;
— стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК (кредитование ЛПХ, фермеров, аренда-торг и сельскохозяйственных потребителей кооперативов);
— обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе.

Телефон «горячей линии» - 47-66-02
работает по рабочим дням с 9 до 18 час.

Официально

«Президентский час» поможет диалогу власти и населения

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Олимпиада в Сочи, несмотря на то, что состоит не скоро, уже занимает умы жителей Юга России, в том числе и КБР.

«В стороне мы в любом случае не останемся», - сказал Арсен Канков. - Будет создана мощная инфраструктура, необходимая для проведения такого масштабного мероприятия. В этом примем участие и мы. К проекту будет ускорено строительство цементного завода в Зольском районе. Его введут в эксплуатацию в 2011 году, чтобы успеть поработать на Олимпиаду. И потом: вся созданная инфраструктура останется здесь, на Юге. Так что Олимпиада - это отличный толчок к развитию всего региона, и я очень рад, что она будет проходить именно здесь».

Проблема межселенных территорий приобрела злободневный характер. Это не случайно прозвучало в словах ведущего: «Проблема межселенных территорий активно эксплуатируется теми, кто не заинтересован в дестабилизации обстановки в республике. Почему нельзя вернуть прежний статус этой земли и разделить ее по естественным границам? И под ног у тех, кто пытается навязывать себе политический

капитал? И как Ваше отношение к общественным организациям, которые пытаются на этом заработать?»

«Да, в республике имеются определенные деструктивные силы», - согласился Арсен Канков. - Их не устраивает происходящее в КБР и на Северном Кавказе сложившаяся обстановка. Одним из инструментов дестабилизации обстановка они и избрали вопросы землепользования. Подсказкой: принимая решение о межселенных территориях, мы прежде всего исходим из того, чтобы максимально расширить границы муниципальных образований. И зачем, решили мы, включать в состав муниципалитета тот или иной объект, если он не в состоянии его полностью наполнить своей бюджет? А вот другой вариант: пусть встает вопрос о том, что это земля, о переделе территории. Дошло до того, что ездят по населенным пунктам, говорят о геноциде. Уверен вас, никакой почвы под собой эти разговоры не имеют. Более того: по прошествии времени мы проведем оценку и если придет к выводу, что жители, которые сейчас живут на этой территории, могут рационально использовать эти территории,

мы их передадим в муниципальное управление. Если ликвидация межселенных земель поможет развитию этих районов, внесем предложение об этом на рассмотрение осенней сессии Парламента республики. Что касается Совета старейшин балкарского народа, то несколько бывших сотрудников МВД, его создавших, считают, что могут говорить от имени всего народа. Я езжу по селам и знаю о том, что на самом деле волнует народ: это работа, нормальные жилищные условия, доступные медицина и образование. То есть вовсе не то, о чем говорят на митингах. Так что любые попытки воздействовать на руководство республики с помощью митингов обречены на провал. Мы никому не позволим нарушать законный порядок и спокойствие в республике и придавать экономическим проблемам статус политических». Были и несколько видеороликов. Так, арендатор из Урванского района интересовался вопросами кредитования по направлению «Развитие АПК»: «Процесс выдачи кредитов пока полностью не налажен. Можно ли его ускорить?»
«Да, реализация его идет не

такими темпами, как хотелось бы», - согласился Арсен Канков. - Привлечено 3616 кредитов на сумму в 1362,3 млн. рублей, которую я считаю недостаточной. Многие товаропроизводители сталкиваются с бюрократизмом работников ОАО «Россельхозбанк», где затягивают выдачу кредитов до полугода. Но обошью, что все вопросы, связанные с получением кредита землепользователями, я буду лично держать на контроле. Однако еще одна причина трудностей с кредитом в том, что не определена частная собственность на землю, которую можно было бы заложить в банке. Думаю, что в осеннюю сессию мы рассмотрим вопрос о формах землепользования в КБР».
«Сегодня строится немало домов, но доступны они только людям с достатком выше среднего. А что делать малоимущим?»
«Ипотека, конечно, не является панацеей от жилищных проблем», - сказал Арсен Канков в ответ на этот видеоролик. - Это один из способов привлечения инвестиций в жилищное строительство. Мы намерены строить до 150 тысяч квадратных метров индустриального жилья ежегодно и делать его соци-

ально ориентированным, а не коммерческим. Ведь коммерческое жилье гораздо дороже. А мы будем стараться, чтобы стоимость одного квадратного метра не превышала 10-12 тысяч рублей. В этом случае семья с совокупным доходом 7-9 тысяч рублей в месяц сможет воспользоваться ипотекой». Многие вопросы из разных населенных пунктов республики касались водоснабжения. Отвечая, Арсен Канков рассказал о стратегии развития водоснабжения КБР: «Реализацию мы планируем начать со следующего года. Ведь водных ресурсов республики достаточно не только для обеспечения водоснабжения, но даже и для экспорта воды. Тем более, что мы можем прирестиуть к методу водозода, без затрат электроэнергии. Тем самым снизим себестоимость воды. Этим займемся соответствующие проектные организации».

Опрос

Каких услуг вам не хватает?

Рузана Тенгузова, бухгалтер:
«Услуг по переводу денег. Недавно возникла необходимость срочно вырывать человека в другом городе. Я попыталась сделать это с помощью системы, которая, судя по рекламе, доставляет деньги в любую точку земного шара круглогодично, в течение нескольких минут. Но в субботу представительства в Нальчике не работали, а обычный банковский перевод идет несколько дней. В общем, у нас и в это воскресенье чувствуется провинциальная оторванность, хотя спрос на услугу есть».

Марина Дагест, студентка:
«Почему-то в Нальчике не дают железнодорожные билеты «туда-обратно» в те даты России (например, на Украину), хотя в Ростове такую услугу оказывают без проблем. Можно было бы на дом билеты доставлять, чтобы очереди у касс не собирались».

Аскер Мидов, сотрудник гуманитарного фонда:
«Посмотрите на берега речки Летом - тут и купаются, тут и ковры стирают. Запрет, конечно, есть, но куда же людям деваться? В хитрых местах обманчивы дорожки, шлозики, которые решили немного подзаработать, беру за стирку одного ковра или паласа 200-300 рублей. Но почему бы не организовать этот вид услуг официально?»

Татьяна Скрипник, пенсионерка:
«Уже долгое время пытаюсь найти фирму, которая собирает макулатуру. Раньше были пункты приема по всему городу, и старыми вещами на тележках собирали ненужные вещи. Теперь же таких услуг никто не оказывает, хотя ведь и макулатуры у людей меньше не стало».

Петр Кривин, техник по ремонту электронной аппаратуры:
«В информационных. В Питере рекламодатели сами забрасывают потенциальных клиентов бесплатными рекламными газетами и листовками, а здесь информации надо искать. Самый обычный информационный справочник 20 лет не могли издать, а вышедший в перенасыщенном количестве услуг. Если надо позвонить в район - вообще катастрофа! Вы видите где-нибудь телефонные справочники по районам КБР?! Нужна и бумажная, и электронная версия - на дисках».

Алина Медведова, продавец:
«Я живу и работаю на Искочке, в центр Нальчика попасть удается редко, но только в выходные дни. Если надо позвонить по поводу бытовой техники и предметов бытовой техники, а вместо этого мне надо ехать и делать своими руками то, что умею. Ведь мелкий ремонт, по-моему, по силам каждому».

Камал Тогуаев, учитель:
«Транспортных. Маршрутка - не транспорт, это только дополнение к нормальной автобусной сети. Если же по республике есть маршруты, на которых работают только микроавтобусы, придем низкие, неудобные. В других городах я видел машины индийской конструкции, в которых быстрое посылку можно перемещать в полный рост. Почему-то у нас - самый худший вариант».

Анатолий Гадиев, программист:
«Услуг по уборке и переработке мусора. Какое может сложиться впечатление о Нальчике, если, выезжая в город со стороны, видишь прихорошенную квартиру, и никакой свалки. Транзитный пассажир, следуя по улице Гагарина, увидит у торговых точек безобразные серые коробки, выставленные как мусор или приспособленные для сбора мусора. Обычно, что наш прекрасный город иногда предстает в таком невыгодном свете».

Сергей Дымов, филмолог:
«Хочу бы, чтобы в бюро находок, сбывчат такого нет, и даже если найдут какую-то вещь, отнести ее некуда. Давать объявления в газету - хлопотно».

Алик Жилежетев, предприниматель:
«Услугами мы не изоблажены. Привыкли все сами делать, своими силами обходиться. Женщина и сохнет, и постирает, и еду приготовит. Мужчина и построи, и автомобиль починит, и роль грузчика исполнит».

Аслан Киплов, инженер:
«Почему бы таксистам параллельно с доставкой пассажира не взять на себя функции автокурьера? Например, когда летом строится много домов, всюду ремонт, часто возникает задержка из-за нехватки какой-нибудь мелочи, то возвызались бы таксисты посылку посылку перемещать в полный рост. Почему-то у нас - самый худший вариант».

Надежда Андрущенко, менеджер:
«В целом бы, как в жизни, пользоваться телевизионным электронным справочником: просто листую на экране страничку за страничкой и нахожу все, что нужно - быстро и удобно».

Карина Кештова, администратор:
«Развлекательных, и чтоб было недорого. Людям нужен развлеченция разнообразие и кружолучно».

Предлагаем читателям нашей газеты высказать свою точку зрения по актуальным вопросам жизни республики посредством участия в опросах. С 11 до 12 часов в рабочие дни вы можете звонить нам по телефону: 42-66-26, 42-66-32.

Коллегия

Безработных стало меньше

(Окончание. Начало на 1-й с.)
За январь-июнь трудоустроено, направлено на профподготовку и снято с учета по разным причинам более 31 тысяч граждан.
На первом июля в КБР зарегистрировано 36,7 тысячи безработных, что на 4,7 тысяч меньше, чем в прошлом году. Уровень безработицы составил 14,9 процентов. При относительной стабилизации ситуации сохраняется территориальная неравномерность занятости. Наиболее кризисное положение в Черекском, Урванском, Чегемском, Баксанском районах, где уровень безработицы держится в пределах 19-23%, и превышает республиканский показатель в 2,1-2,4 раза.

60 ПРОЦЕНТОВ БЕЗРАБОТНЫХ - СЕЛЬСКИЕ ЖИТЕЛИ

Анализ показал, что уровень регистрируемой безработицы в сельских поселениях превышает городской. Показатель продолжительности безработицы остается прежним - 5,7 месяца.

ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ РАБОТУ В ПРИОРИТЕТНОМ ПОРЯДКЕ

С начала года при содействии службы занятости наши работники 5335 человек, из них более половины - безработные. При участии 197 работодателей проведено 19 ярмарок вакансий, их посетили более 11 тысяч человек. Государственные услуги по организации временной занятости оказаны 1809 подросткам в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе 74 воспитанникам Нартановской школы-интерната.

ПРОФИОРИТАЦИЯ - БЕЗРАБОТЫЦЕ

Услуги по профессиональной ориентации получили 26,7

51 ТЫСЯЧА БЕЗРАБОТНЫХ ТРУДОУСТРОИЛИСЬ

«По нашим прогнозам, ситуация на регистрируемом рынке труда будет сложной», - сказала заместитель председателя Фатима Кутогова, analyzing условия колледжи с ведомственной целью Программой содействия занятости населения республиканской Федерации на 2007-2010 годы, разработанной в соответствии с Программой КБР по занятости населения. К концу 2007 года безработных людей, из них 72,5% безработных. Наиболее эффективными ориентационными мероприятиями на базе Мобильного центра занятости, в которых участвовали более 1,2 тысячи учащихся.

Локомотив экономики КБР набирает обороты

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Таким образом, в процессе строительства по республике находится 17 объектов, в том числе по 14 ведется проектно-изыскательские работы, а само строительство будет начато в 2008 году. Помимо упомянутых выше строительных площадок, министр заявил болельщиков на ул. Пирогова, реконструкция Дворца спорта, стадиона «Спартак», строительство амбулатории в сел. Пеганы и т. д. Общий объем финансирования составил в прошлом году в отрасли было занято полторы тысячи рабочих, то в этом году их число выросло вдвое. В основном

это квалифицированные кадры, которые возвращаются в республику из других регионов. Стабильное финансирование и существенный рост зарплат способствуют также тому, что на стройки потянулись молодежь. Правда, квалификации не хватает, но люди работают, повышается качество работ. Перспективы строительного комплекса республики позволяют предположить, что количество рабочих мест в отрасли в ближайшее время увеличитсякратно, пока начнут в полную силу работать программы ипотеки строительства, поддержки молодой семьи и т.д. Коснувшись перспектив развития отрасли производства строительных материалов в республике, министр отметил, что уже в этом году объемы выпуска местных строительных материалов выросли на 169%. Кроме того,

добавили тышку. Бывает, что в составе есть и крамал. И то, и другое на высшем уровне влияет не лучшим образом. Но, конечно, самое главное - вода выработки. Лучше, чтобы это был июль-сентябрь, когда Нальчике, то тут дело и вовсе темное. Если внимательно присмотреться к со сороме ясной дата на крышке, можно увидеть, что срок год



в Кабардино-Балкарии реализуются ряд бизнес-проектов по производству цемента и керамической плитки. Проехав по строящимся объек-



тами республики, мы смогли убедиться в справедливости этих слов. Взглянув на фотоснимки, в этом смогу убедиться и читатели.

Рынок

Датана крышке «указанна», но...

Лилия ДЗАМИХОВА
В народе кабакочная икра ценится за то, что в ней много полезных веществ. В ход идет завадка. И вот тут следует обратить внимание сразу на датна на крышке продукта. Если икра оранжевая, значит,

приходится. Подсказка в этом случае не только дата, но и другие на вкусные качества влияют не лучшим образом. Но, конечно, самое главное - вода выработки. Лучше, чтобы это был июль-сентябрь, когда Нальчике, то тут дело и вовсе темное. Если внимательно присмотреться к со сороме ясной дата на крышке, можно увидеть, что срок год

ности продукта мстек еще в июле 2005 года. А баночка на полочке все равно стоит для осуждения беснечных. Еще одна особая примета этой подозрительной икры - грубая орфографическая ошибка: «Дата изготовления указана на крышке банки». Так что читайте этикетки, дорогие покупатели, иногда это полезно не сказано.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96

В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия КБР

с 31 июля 2007 года открыта горячая линия по вопросам финансирования и кредитования национального проекта «Развитие АПК».

Граждане Кабардино-Балкарской Республики могут обратиться по вопросам, связанным с получением кредита и предоставлением за счет средств федерального бюджета субсидий по следующим направлениям:
— ускоренное развитие животноводства;
— стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК (кредитование ЛПХ, фермеров, аренда-торг и сельскохозяйственных потребителей кооперативов);
— обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе.

Телефон «горячей линии» - 47-66-02
работает по рабочим дням с 9 до 18 час.

Ходили мы походами...

Иван ПОЛИЩУК

Развитию массового спорта в Кабардино-Балкарии послужило постановление ЦК РКП(б) от 13 июля 1925 года о развитии физического движения в стране. Спортивным центром Кабардино-Балкарии стал Ленинский учебный городок. Каждый день в ЛУГЕ начинался с физзарядки, на которую часто приходил секретарь обкома партии Бетал Кальмыков. По инициативе Кальмыкова в начале 30-х годов в Нальчике были построены стадион (на месте нынешнего театра им. А.Шогуцукова), открыты аэродромы в Нальчике и Прохладном, построена турбазы «Долина нарзанов», лодочная станция на водохранилище Трех. Открыты альплагерь и начато строительство ипподрома. Появились школьные спортивные площадки, а турники были почти в каждом дворе. Проводились весенние и осенние массовые кроссы по пересеченной местности. Кальмыков был почти на всех спортивных соревнованиях, проводимых в республике. По его инициативе в 1934 году в Нальчике состоялась спартакиада наставников Северного Кавказа. Лучшим соревнованием команда Кабардино-Балкарии заняла 1-е место. Нальчик стал центром советского альпинизма. Толчком для развития альпинизма в Кабардино-Балкарии и на всем Северном Кавказе стала 1-я альпиниада РККА 1933 года, во время которой 58 армейских альпинистов совершили восхождение на Эльбурс. Летом 1935 года была проведена 1-я республиканская спартакиада, во время которой на Эльбурс поднялись 500 спортсменов во главе с Кальмыковым. В 1937 году альпинисты Кабардино-Балкарии совершили traversal десяти вершин Центрального Кавказа, в том числе Эльбурс, Северная и Южная Ушба, Шхельда и др. Помню, с каким интересом и волнением мы следили за успехами наших альпинистов. При входе в садик Сводины был сооружен специальный станок «Альпинист Центрального Кавказа. Каждое утро работницы Нальчикского альпклуба флагами отмечали путь альпинистов. Многие мечтали заработать красивый значок «Альпинист СССР». Такой значок с гордостью носили наши молодой преподаватель Адам Шогенуков и многие студенты пединститута. Юноши и девушки заболели желанием прожить себя в различных походах. Под руководством А. Маревичева в середине 30-х годов были проведены велопоездки Нальчик-Ростов, Нальчик-Харьков, Нальчик-Ленинград, Нальчик-Тбилиси-Сухуми-Краснодар-Нальчик и трудный трехдневный поворот вокруг Кавказа с переходом через Клухорский перевал. Но неумолимо А. Маревичев и энтузиасты Кальмыков этого было мало. Маревичев решил привлечь к походам любителей в водном виде спорта, о которых издался многих водоемов в Кабардино-Балкарии и не знали.

В Нальчик завезли байдарки, и учащиеся ЛУГ под руководством А. Маревичева и на Трике постигали мастерство гребного спорта. К началу 1936 года команда байдарочников (Адам Шогенуков, Жамал Ченов, Алексей Швец, Грант Оганьц и др.) бьются как дальним походом. В сентябре от села Ново-Ивановка эскадра байдарок, провозимая руководством республики, по реке Урвань двинулась в поход. Довольно легко спортсмены преодолели 350 километров пути по рекам и вошли в Каспийское море. Пройдя по морю 150 км, они благополучно прибыли в Махачкалу. По возвращении спортсмены Б. Маревичев и Андрей Шувалов республики. На этом приеме было принято очень смелое решение: в честь 20-летия Октября и открытия канала Волга-Москва совершить байдарочный переход Москва-Москва. Впервые маршрут в 1932 году, а 15 июля 1937 года его торжественно открыли.

18 июля Кабардино-Балкария провозглашена байдариной в дальнейший путь. На этот раз в поход ушли 4 двужаночные и одна одностанная байдарки. Руководителем похода был А.В.Маревичев, командиром группы изобретатель Жамала Ченова. В состав команды вошли Шувалов, Оганьц, Сергей Пилков (на снимке), Грант Оганьц, Владимир Тараканов, Алексей Швец и Мадина Шихаева, а также кинооператор Асланбек Каиров. Первые воскресные дни тысячи жителей Кабардино-Балкарии во главе с Беталом Кальмыковым торжественно провожали в трудный путь лучших спортсменов республики, на майках которых красовались ленточки «Нальчик-Москва». Отважным гребцам предстояло пройти 5 тыс. км, из них более 3 тыс. км - по Волге вверх по течению. 26 июля байдарки вошли в Каспийское море. Алексей Федорович Швец вспоминал: «Море встретило нас пыльным ветром и высокими волнами. Порой я, идя в конце нашей маленькой флотилии, из-за волн не видел вперед идущих. Двое суток мы боролись со встречным ветром и на тре-



ты вошли в устье Волги, а к вечеру были в Астрахани. У водной станции «Динамо» нас радостно встречала огромная толпа жителей города. Несколько дней мы ремонтировали байдарки, отдыхали и собирали команду. 6 августа отправилась дальняя Дунали, что по Волге будет легче плыть, чем по Каспию, но оказалось иначе. Надо было преодолеть встречное течение и сильный ветер, гнавший высокие волны, которые порою переворачивали наши лодки. Через 10 дней мы пришли в Сталинград. И в Сталинграде, и в других городах нас встречали люди как впоследствии встречали космонавтов.

Из-за сильного встречного ветра флотилия выбивалась из графика. Чтобы прийти в Москву к намеченному сроку, было решено сократить путь. Пройдя Сырзаны, команда Удочкин вышла в Черное море, а команда Шогенукова вышла в Мраморное море. Взяв их на плечи, спортсмены переправили через высокий холм и, пройдя около 4 километров, спустились байдарки в быстрью воду речки Уса, которая через полчаса вынесла легкие суденышки в Волгу. Этот переход спортсмены почти на 200 километров сократили свой путь.

В октябре вошли в канал Волга-Москва, своих товарищей были в зимках, где гребцов встретила делегация из Нальчика. Земляки привезли спортсменам парадную одежду казакских джигитов. Отдохнув и передохнув, наши гребцы в сопровождении Большой делегации гребных и моторных судов направились к парку имени Горького, где их торжественно встретило руководство Москвы, Центральный Комитет ВЛКСМ и Президиум КВАССР во главе с Кальмыковым. Пройдя за 86 дней 4800 километров, наши гребцы в новых черкешках с блестящими газарями и кинжалами на поясах выглядели очень бодрो. Москвичи, особенно девушки с торжественными глазами смотрели на красивых казакцев. Столица гостеприимно встретила спортсменов, совершивших невиданный ранее переход на утлых суденышках. Казакцами показывали в Москве, они побывали в театрах и музеях, посетили мавзолей Ленина и ВДНХ.

В последние числа октября Нальчик ждал спортсменов, живших в зимках, где гребцов вокзалы были торжественной и радостной. Кто-то с восхищением произнес: «Мы наших гребцов встречали, как в прошлом году Москва встречала челночников». Правильно назвали КВАССР выдвинула участникам перехода по 500 рублей (зарплата директора школы по тому времени) и руководителям перехода по 1000 рублей. Им тогда выдали путевки на море в вагоне, в которой они ходили по Москве. После этого перехода тысячи юношей и девушек нашей республики и других областей увлеклись греблей. Хотя я не умею плавать, тысячи лет благодаря мудрым грекам мир помнит отбоявшего бойца, пробежавшего 42 километра и принесящего весте о победе под Магарафом. Мы тоже должны помнить наших героев, которые на байдарках через 5000 километров принесли привет Советского Союза сердечным приветом от народов Кабардино-Балкарии.

Илья Лагутенко:

Вы такие же, как мы

НОВЫЕ в науке и культуре

Залина ДАКШТАОВА

В Нальчике с благотворительным концертом, проходившем в рамках акции «Одним концертом - одна жизнь», побывала группа «Мумий Троль». Это второй шаг проекта, который начался двумя месяцами раньше выступления лидера группы «Вакава» Александра Ф. Сквера. Тогда певец заметил, что «одним концертом собрать необходимую сумму для лечения детей невозможно, но в проходах зала ДК профсоюзников, с чего-то начать». Напомним, что проект, которым руководит известный музыкальный критик Андрей Трицкий, предусматривает проведение в Нальчике серии концертов. Первый концерт состоялся 4 августа «Грани» (руководитель - Аслан Гергов) и при поддержке компании «Мегафон-Северный Кавказ». Цель благотворительной акции - адресная помощь больным детям. В первый раз собранные средства были направлены на лечение онкологических больных. Азатага из Кабардино-Балкарии Сергей из Чечни теперь уже протянул руку помощи жителю Прохладного Максиму, страдающему пороком сердца, и Ахмеду - парализованному после ранения «Ченчюму» мальчику.

Лидер группы «Мумий Троль» Илья Лагутенко вышел на сцену, прихватив с собой на концерт в Мозкуе, а «потом придется петь, сидя на стуле». «Выздоровевший ребенок тут же включился зал и получил в ответ «Фирменную» улыбку любимого артиста. За полтора часа живого выступления он исполнил «Невесты», «Близнецы-2000», «Дельфины», спел новую песню из последнего альбома «Амба», которые дал встретив восторженным аплодисментами и танцами на местах. «В проходах зала ДК профсоюзников был концерт, а концерт Л. Лагутенко, изумлен восторженными аплодисментами и танцами на местах. «В проходах зала ДК профсоюзников был концерт, а концерт Л. Лагутенко, изумлен восторженными аплодисментами и танцами на местах. «В проходах зала ДК профсоюзников был концерт, а концерт Л. Лагутенко, изумлен восторженными аплодисментами и танцами на местах.

Заблаговременно объявил: «А что же с ножкой, и как же это случилось? Был не самым исчерпывающим ответ: «Наверное, это по неосторожности, за четыре-пять недель приедет». Ответив на вопрос об участии в акции: «В последнее время, когда о музыке говорят, то обсуждают больше, и слава Богу, что концерт. Но ведь это еще не все. Для нас участие в акции - доказательство того, что музыка - это жизнь, и музыка, которая в нас своим несамым сделать что-то доброе». Илья Лагутенко от-

Музеи

Марьяна ШАКОВА, директор музея Али Шогенукова

Одной из достижимейшей задачей музея является пополнение его фондовой коллекции. В первую очередь это касается литературы. Автор фундаментальных монографических исследований жизни и творчества Али Шогенукова доктор филологических наук А. Хакушева, оформленная с большим художественным вкусом (художник - В. Марьянова), основания музея издания и рюкзаким других авторов (Хакушева). Оформленная с большим художественным вкусом (художник - В. Марьянова), основания музея издания и рюкзаким других авторов (Хакушева). Оформленная с большим художественным вкусом (художник - В. Марьянова), основания музея издания и рюкзаким других авторов (Хакушева).

Библиотека Шогенукова пополнилась новыми изданиями

«Вечерний свет» - одна из последних книг поэта. Одна из его лучшие произведения в переводах известных мастеров художественного слова - П. Шерешевской, И. Кашеиной, В. Пятигорского, Д. Местина, Г. Яропольского, В. Рамазова и др. В большинстве своем стихи Б. Катермазова это выраженные программы, которые будут стремиться развернуть перед читателем: *Твори добро, Пока живешь на свете, И не качай в досаде головы, Когда и не оценил, не заметил. Водь ты же честно работал свой.* (перевод А. Голова) Сборник «Вечерний свет» - убедительная иллюстрация к хаж-

42-69-96	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	42-69-96
----------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	----------

МУП «Комбинат ритуальных услуг»
требуется водитель
на в/м «ИАЗ-3205» для перевозки пассажиров. Зарплата плата - 7 тыс.руб.
Обращаться по тел.: 74-09-21, 74-07-64 с 8 до 17 час.

КВЛТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 11
ЛИЦЕНЗИЯ № А 082677 от 15 июня 2004 г.
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ № 356
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ: *водитель категории В, С, автомеханик, автослесарь, водитель категории В, С, автослесарь (моторист), водитель категории В, С.*
Обучение - 1 год.
НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ: *автослесарь.*
Желающие получают полное среднее образование в смежной школе. Ученищес получают питание, стипендию и отсрочку от призыва в армию.
Адрес: г.Нальчик, ул. Мальбыхова, пер. Машазадова, тел.: 77-08-46, 77-29-46.

Извещение о проведении конкурса №55
1. Форма торгов: открытый конкурс
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: МУ «Объединение жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» - служба заказчика администрации городского округа Нальчик. Место нахождения: 360004, КБР, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 17. Контактный адрес: 360004, КБР, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 17. Телефон/факс: (8662) 42-34-57/42-49-48. E-mail: ask76@mail.ru, ask76@mail.ru
3. Предмет муниципального контракта и объем выполняемых работ: Выполнение работ по реконструкции автомобильных дорог общего пользования в микрорайоне массовой автомобильной застройки для м.р.д. Нальчик МКР реконструкции автотрассы по пр. Шогенукова - в г. Нальчике КБР.
4. Место выполнения работ: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, пр. Шогенукова.
5. Начальная (максимальная) цена контракта составляет 40728900,00 (рубли) в текущих ценах 2007 года.
6. Прием заявок, предоставление учредителем и предпринимателем учредительно-исполнительной системы и (или) организацией инвалидов при проведении конкурса преимуществ учредителем и предпринимателем учредительно-исполнительной системы и (или) организацией инвалидов не предоставляется.
7. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации, официальный сайт, на котором размещена ЦД. 1) ЦД размещена в форме электронного документа на официальном сайте www.zakbr.gov.ru и сайте www.zakbr.ru. 2) ЦД предоставляется в письменной форме (ведомость объема работ) в составе заявки заказчика администрация городского округа Нальчик по рабочим дням в 8 час. 30 мин. до 17 ч. 30 мин. августа до 10 час. 30 мин. (по московскому времени). 3) ЦД может быть получена по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 17, 4-й этаж. МУ «Объединение жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» - служба заказчика администрации городского округа Нальчик по рабочим дням в 8 час. 30 мин. до 17 ч. 30 мин. августа до 10 час. 30 мин. (по московскому времени). 4) ЦД может быть получена по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 17, 4-й этаж. МУ «Объединение жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» - служба заказчика администрации городского округа Нальчик по рабочим дням в 8 час. 30 мин. до 17 ч. 30 мин. августа до 10 час. 30 мин. (по московскому времени). 5) Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками, место и дата раскрытия, вскрытия конвертов с заявками производится по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 17, 4-й этаж. МУ «Объединение жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» - служба заказчика администрации городского округа Нальчик в 10 час. 00 мин. (московское время) 30 августа 2007 г. в присутствии представителей участников конкурса, пожелавших принять участие в этом процессе.

Извещение о проведении конкурса №56
1. Форма торгов: открытый конкурс
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: МУ «Объединение жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» -

ГУ-ОПФР по КБР ОБРАЩАЕТ ВНИМАНИЕ ЛЮБИТЕЛЕЙ НА ЕЖЕОДНУЮ ПОДАЧУ ЗАЯВЛЕНИЯ ОБ ОТКАЗЕ ОТ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ!
Уважаемые граждане! Отделение Пенсионного фонда России по Кабардино-Балкарской Республике сообщает согласно федеральному закону от 22.03.2004 №122-ФЗ заявление об отказе от получения набора социальных услуг (социальной услуги) (НСУ (СУ) на следующий год подается гражданином в территориальный орган Пенсионного фонда ежегодно в ср ок до 1 октября текущего года. Периодом предоставления набора социальных услуг (социальной услуги) является календарный год. Исходя из этого, обращаем внимание, что льготники, отказавшиеся от получения социальных услуг на 2007 год и желающие продолжить в 2008 году получение социальных услуг в денежном выражении, должны подать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства до 1 октября 2007 года. Заявления об отказе от получения социальных услуг в 2008 году принимаются с 1 января по 30 сентября 2007 года в управлений ПФР по КБР по месту жительства и во избранные точки сведений в августе 2007 года. Просьба к гражданам, желающим отказаться от получения НСУ (СУ), обращаться уже сейчас.

«Спартак-Нальчик»

Хасанби Биджиев:

«Спартак-Нальчик» нужен хороший нападающий

Олег ХАШУКАЕВ

Бывший спортивный директор московского «Локомотива», а ныне слушатель Высшей школы тренеров Хасанби Биджиев в беседе с корреспондентом «КБП» рассказал о «Спартак-Нальчик», учебе в СШТ и планах на будущее.

Хасанби, вы следите за выступлениями «Спартана-Нальчик»?

- Да, как и за другими клубами премьер-лиги, что как игра, так и изменения в командах происходят. Думаю, для нальчан нынешний сезон будет немого труднее, чем прошлый, в связи с тем, что была создана абсолютно новая команда. И, естественно, это накладывает свой отпечаток.

- Но же видно, что игра потихоньку выправляется. У команды отдельные матчи просто хорошие. Конечно, есть проблемы с реализацией моментов, но я думаю, что «Спартак-Нальчик» движется в правильном направлении и должен выступить неплохо в сезоне.

- Что, по вашему, удержит «Спартак-Нальчик», а что - нет?

- В прошлом году линия атаки выглядела интереснее. У команды сейчас имеется ряд проблем в завершающей стадии атаки. А в целом оборона и полузащита играют нормально. Если в команде появится хороший нападающий - это должно принести свои плоды.

В Москве вы бываete на

Вопрос-ответ

Есть ли льгота по оплате телефонной связи ветеранам?

Я ветеран Великой Отечественной войны. Неужели Федеральным законом «О ветеранах» не предусмотрено право льготной оплаты телефонной связи? Насколько знаю, ветераны платят полную стоимость.

На вопрос отвечает заместитель министра труда и социального развития КБР Фатима Амишкова.

В соответствии с Федеральным №122-ФЗ от 1 января 2005 года часть льгот, предоставленных в натуральной форме инвалидам и участникам войны в соответствии с Законом «О ветеранах», заменена на

ежемесячную денежную выплату (ЕДВ). Структура ЕДВ включает и 50-процентную скидку по оплате услуг электросвязи.

Сейчас размер указанной денежной выплаты составляет для инвалидов I группы 2472 рубля в месяц. Кроме того, с 1 мая 2005 года согласно Указу Президента РФ «О ме-

рах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан РФ в связи с 60-летним Победой в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» инвалидам I и II групп установлена ежемесячная денежная выплата в размере тысячи рублей.

Закон

Определен круг подозреваемых в нападениях на сотрудников милиции

Пресс-служба МВД по КБР В.и.о. министра ВД по КБР Наурби Жамбаров провел совещание по вопросам «защиты от преступных посягательств бюджетных средств, выделяемых на реализацию приоритетных национальных проектов, мероприятий в рамках проекта «Развитие АПК». В настоящее время ведутся проверочные мероприятия

по проекту «Здоровье» и «Образование». В связи с убийством в Эльбурском районе в течение одного месяца двух сотрудников МВД республики майора милиции Ахмата Тебердиева и капитана милиции Заура Хандохова в КБР Фатима Амишкова.

По поступившей в МВД по КБР информации, сотрудниками органов внутренних дел на территории ЗАО «Киланский» в с. Киланке обнаружен крупный сквор оружие и боеприпасов, находящихся во владении на земельном участке металлургической ФФ. В ней были два автомата АК-74, карабин СКС, два винчестера со спичечными номерами, около тысячи патронов к различным типам оружия, три магазина к автомату Калашникова,

магazine РПК (лучный пуплетел Калашникова), три магазина к винчестеру, магазин к ППМ «Кедр», две оперативные кобуры к ПМ, армейский бронезащит, два оптических прицела, три ножа кустарного производства. Изъятые направлены на экспертизу. Как пояснил в.и.о. министра ВД по КБР полковник милиции Наурби Жамбаров, нет сомнений в том, что изъятый арсенал принадлежал группе лиц для террористических целей. Таким образом, перед оперативными службами поставлены задачи по их установлению и задержанию.

От кого Сулеймана ГАТИЕВА, г. Маггобек, Кому Редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда»

В сарае обнаружен автомат Калашникова

Виктория КАРОВА 24 июля в рамках спецоперации, проводимой по Эльбурскому району, в ходе санкционированного обследования домаладания 39-лет-

него жителя с. Былым, состоящего на профилактическом учете как приверженец религиозного экстремизма, в сарае был обнаружен спрятанный в бревнах автомат Калашникова с одним магазином и семью патронами. Изъятые направлены на экспертизу.

Марианна АСЛАНОВА 26 июля оперативники и оперативно-поддерживающие 3-го ОДБ по городскому округу Нальчик в рамках операции «Мак» в ходе осмотра домаладания 50-летнего жителя обнаружили и изъяли 14 штук конюлки. Как

Нальчике при личном досмотре 21-летнего ранее судимого местного жителя обнаружена и изъята граната РГД. Боеприпас направлен на экспертизу, а задержанный отпущен под подписку о невыезде.

Конюлка не для продажи

пояснил сам хозяин, траву он выращивал для собственного употребления и продавать ее не собирался. В тот же день на углу улиц Уммаева и Калинина в ходе личного досмотра у 38-летнего нальчанина обнаружено и изъято 385,5 маркиуаны. Вещество направлено на экспертизу.

при себе держал гранату

Марианна АГИЕВА 24 июля в ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками УБОП при МВД по КБР на остановочном комплексе на ул. Тарчокова в

Мужская профессия



Светлана БОЛОТКОВА

В припоспалитные времена на окраине селения Хасанья шла военно-патриотическая игра старшеклассников «Зарница». До этого дня ученик 11-го класса средней школы Кадарнов Кадаров не задумывался о выборе жизненного пути. Но игра понравилась настолько, что он твердо решил стать профессиональным воином.

многого о своей учебе в Высшей школе тренеров. - Хасанби, вы следите за выступлениями «Спартана-Нальчик»?



Валентина ОРЛОВА, агрометеоролог

Прогноз погоды

Август - знойный закат лета

Еще раз вспомним об основных погодных особенностях июля. До +36...+38 градусов воздух в тени во второй половине месяца. Средняя температура воздуха превысила норму на 1,5-2 градуса.



многолетних дат на незаполноты в степной зоне начало побурение коркины.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: Day, Temperature Range, and Wind/Cloud conditions. Days include Wednesday, Thursday, Friday, Saturday, and Sunday.

Administrative information including contact details for the newspaper, subscription rates, and office locations in Kabardinka and Nalchik.